

中国500强安徽有11家

海螺水泥最赚钱,吸金过百亿

□ 记者 丁林

《财富》中文版今年的中国500强排行榜已经发布。中石化、中石油和中国建筑仍占据前三席位。其中,安徽有11家企业上榜。且进入前100名的有铜陵有色和海螺水泥。

排名	上年排名	公司名称	营业收入 (百万元)	利润 (百万元)
64	69	铜陵有色金属集团股份有限公司	88818.5	300.7
100	105	安徽海螺水泥股份有限公司	60758.5	10993
103	75	马鞍山钢铁股份有限公司	59820.9	220.6
160	157	安徽江淮汽车股份有限公司	34195.3	528.7
240	153	安徽皖江物流(集团)股份有限公司	21540.8	-2738.4
360	358	安徽省皖能股份有限公司	12866.3	927.9
363	427	徽商银行股份有限公司	12748.1	5672.7
438	440	合肥百货大楼集团股份有限公司	9972.2	366
462	431	安徽辉隆农资集团股份有限公司	9435.7	140.3
465	450	铜陵精达特种电磁线股份有限公司	9268.1	134.9
500	--	安徽水利开发股份有限公司	8409.4	230.6

冠、亚、季军保持不变

据悉,该榜采用市值数据以公司2014年12月31日收盘价数据为准。今年上榜的年收入门槛升至84亿元。所有上榜公司的总收入达到了30.4万亿元,较去年增长5%;利润达到2.7万亿元,增长6%。

根据榜单,榜上前三名的位次保持不变,中石化以2.8万亿元的收入成功卫冕榜首,中石油、中国建筑分列第二、第三位。中国工商银行排名上升一位至第四,中国移动排名下降一位至第五。其中工商银行以2758亿元的利润,成为榜上最赚钱的公司,甚至超过了美国500强中最赚钱的苹果公司,后者利润为395.1亿美元(约合2418亿元人民币)。与此同时,今年共有53家公司新上榜,包括最近一年内刚上市的万洲国际、大连万达商业地产、阿里巴巴、蓝思科技等。

与去年对比,今年榜单明显体现出以互联网服务、传媒文化为代表的新兴行业的迅猛发展。

两家皖企“杀进”百强

和去年一样,安徽今年上榜的企业也为11家,只不过美菱落榜,安徽水利“压轴”上榜。我省上榜企业中,合肥企业达5家,包括江淮、皖能股份、合肥百大、辉隆农资和徽商银行;铜陵2家企业上榜,为铜陵有色和铜陵精达;芜湖有2家企业上榜,为海螺水泥和皖江物流;马鞍山上榜企业为马钢;蚌埠上榜企业为安徽水利。

与去年榜单相比,我省今年上榜的11家企业中,除了安徽水利是“新秀”外(本次榜单第500名),其他10个企业,4个排名上升,6个出现下滑。这其中,下滑最厉害的要数皖江物流,从第153下降至第240位。它也是上榜皖企中唯一处于亏损状态的企业。

此外,在排位上,铜陵有色较去年上升5个位次;海螺水泥也从105位提高到100位,100强中,有2家皖企;升幅最大的是徽商银行,从427位跃升至363位。

海螺水泥最能赚钱

从榜单列出的营收看,铜陵有色仍是皖企的“带头大哥”。海螺水泥超过马钢跃居第二位,营收607.59亿元。此外,马钢、江淮、皖江物流、皖能股份、徽商银行的营收都在百亿元以上。安徽水利等营收虽不足百亿,但也均在80亿元之上,其中,安徽水利营收为84.09亿元。

但是,从净利润看,最赚钱的皖企是海螺水泥。它也是上榜皖企中,唯一一个净利润破百亿元的,达到109.93亿元。徽商银行的利润仅次于海螺水泥,为56.72亿元。总体来看,受到宏观经济形势的影响,皖企利润增减参半。比如,铜陵有色、江淮汽车、皖能股份、合肥百大和皖江物流利润均出现下降。

我省拟打造合铜现代工业走廊

星报讯(记者 丁林) 市场星报、安徽财经网记者昨日从省发改委获悉,我省拟打造合铜现代工业走廊,培育形成新的经济发展南北纵向支撑轴和动力源。

根据定位,合铜现代工业走廊建设是铜陵和合肥两市立足自身,从促进全省区域协调发展角度提出的战略构想,是深化合肥经济圈和皖江城市带分工合作的重要举措。随着京福高铁的开通和商合杭高铁等综合交通建设,合铜现代工业走廊将成为连接“一带一路”、长江经济带建设的重要桥梁和纽带,对优化提升沪宁合主轴带功能,促进长江经济带与“一带一路”融合发展具有重要的战略意义。

有一种复牌叫“这么巧”

怕错过涨停皖股成批复牌,理由有毫“太任性”

□ 记者 丁林

前几天,上市公司披星戴月地找各种无厘头理由“跪求”停牌,如今随着上周周四周五的连续暴涨,又连夜发复牌公告。由于停牌的“情非得已”,在复牌公告中,有些公司的理由让投资者哭笑不得。但专业人士表示,扎堆复牌并不可取,搞不好就直接把刚刚涌动的流动性再度抽干。

【见机行事型】

投资方拟增资停牌“商讨”

公司代表:辉隆股份

辉隆股份7月7日晚间发布的停牌理由是:合资设立的公司各方要增资,公司需要停牌商讨。

今年5月27日,辉隆股份披露了《关于与关联方共同投资设立安徽辉隆电子商务有限公司的公告》,公司与关联方共同投资设立安徽辉隆电子商务有限公司,现各投资方拟增加投资,具

体金额待定。由于商讨结果的不确定性,辉隆股份7月8日起停牌。

7月10日,商讨的增资事宜全部“搞定”。其中,辉隆股份从1800万元出资额增加到3000万元。商议结束后,辉隆股份10日晚另外一条公告称,公司股票今天(7月13日)复牌。有投资者调侃:“大盘开始上涨,会议立马开完,这么巧。”

【恍然大悟型】

员工持股计划决策时间较长

公司代表:精诚铜业

停牌三天后,却称停牌事宜决策时间较长,不利于维护资本市场的稳定,所以“被迫”决定终止计划。这就是精诚铜业的复牌理由。

7月7日,精诚铜业的停牌理由:公司拟披露重大事项。7月8日,公司似乎找到了一个相对正当的理由:筹划员工持股计划,股票停牌。有投资者称,员工持股计划看上去还比较像样。

但是,两天后,公司“猛然间”觉得,员工持股计划需要提交股东大会等组织征求员工意见,后续还要经过多个审议程序,“决策时间较长,不利于短期内维护资本市场稳定,公司决定终止该项计划。”7月10日精诚铜业复牌,并以涨停收盘。

有投资者反问:一个上市公司,连员工持股计划需要多长时间才能出炉,真的不知道吗?

【顺水推舟型】

抛出短期融资券议案

公司代表:黄山旅游

复牌公司中,最顺水推舟的理由是推行员工持股、管理层持股等稳定股价的方案。不过,黄山旅游在复牌公告中的理由看上去也够正当:拟发行短期融资券。

黄山旅游7月8日的停牌公告称,公司正在策划重大事项,需要停牌。7月10日晚间,黄山旅游的重大事项终于水落石出,公司拟发行短期融资券。为

此,公司以通讯表决的方式,召开了董事会会议。

根据议案,黄山旅游拟申请注册发行的6亿元短期融资券,主要用途为:包括但不限于补充流动资金和偿还银行借款。

在投资人眼中,这些公司虽然在暴跌中有“躲猫猫”的情节,但复牌时,确实出炉了“硬货”,更让投资者坚定了信心。

困难企业再获减税“红包”

星报讯(记者 任金如) 近日,市场星报、安徽财经网记者从省地税局获悉,从7月1日起,我省企业如遇困难可以适当减免土地使用税。其中,享受城镇土地使用税困难

减免的土地是指纳税人自用的土地,不包括纳税人出租、出借等土地。纳税人从事国家限制或不鼓励发展产业的纳税人用地,不得享受城镇土地使用税困难减免。

